

永春县森林防灭火指挥部办公室文件

永森防灭办〔2022〕23号

永春县森林防灭火指挥部办公室关于切实做好2022年秋冬季森林防灭火工作的通知

各乡镇，县森防灭指成员单位：

我县在9月15日起进入了森林防火期，近期降水明显偏少、气温，森林火险等级偏高，野外火源管控任务繁重，森林防灭火形势不容乐观。党的二十大即将召开，为确保国庆节、党的二十大期间不发生森林火灾和人员伤亡事故，确保森林资源和林区群众生命财产安全，创造安定祥和的环境。现将有关要求通知如下：

一、提高思想认识。据目前天气形势分析，预计未来仍将维持高森林火险等级，森林防火形势非常严峻。为此，各乡镇和县直有关单位要认真贯彻落实国家、省、市、县森林防灭火工作会议精神，提高思想认识，加强组织领导，切实增强森林防火忧患意识和责任意识，务必时刻保持高度警惕，克服松懈麻痹思想，加强隐患排查，针对存在问题，采取切实有效措施，扎实抓好各项工作落实，为党的二十大胜利召开营造良好生态环境。

二、加强防火宣传。结合宣传月活动，通过多种形式，大张

旗鼓地宣传普及森林防火法律法规知识。特别要针对秋冬季野外用火大量增加的新情况，深入宣传野外安全用火规定，教育群众自觉遵守林区用火规定。在各林区主要进山路口、旅游景区等人口密集区采取张贴防火警示标语、悬挂横幅、发放宣传单、广播等宣传方式，广泛宣传森林防火常识，消除宣传盲区，不断提高群众防火意识。

三、落实防火责任。要认真按照森林防火行政首长负责制要求，层层落实森林防火地方行政首长负责制。乡镇领导干部要具体划定森林防火责任区，进行分片包干。乡镇党政主要领导要亲自抓部署、抓督查；分管领导要抓具体、抓落实，深入一线抓薄弱环节整改，抓火灾隐患排查，将火险控制在萌芽状态。县林业局也要深入林区指导，配合乡镇做好这项工作。

四、加强火源管控。森林防火重在预防，预防的关键在于野外火源的管控。国庆节、党的二十大期间等特殊敏感时段以及一些高森林火险期，要认真组织开展森林火灾隐患大排查和风险化解，各乡镇一定要在火源管控上下足功夫。护林员要全员上山护林，增加巡查密度，切实发挥护林员的巡查和管护作用。在禁火期间，必须坚决管住火源，杜绝一切火源进入林区。对进山作业人员管理要到位，严禁携带火种上山。对痴、呆、傻、老、小等特殊人群要加强监护，避免他们进山入林造成不良后果。对重点、时段、部位、薄弱环节要进行反复检查，消除隐患。

五、做到科学指挥。县、乡镇要加强森林消防队员安全知识培训和演练，提高战斗力。遇到高火险天气，森林消防队员要集

中待命，时刻处于高度警备状态，一旦发生火情能迅速出动，及时有效处置森林火灾，确保“打早、打小、打了”。

六、加大监督检查。县森防灭办将组织相关部门开展森林防火监督检查，重点对各乡镇、林区开展督查，对森林火灾事故多发、风险隐患较多的地方实行挂牌督办，森林火灾要做到“四不放过”，扎实抓好问题整改，筑牢森林防火墙。

七、强化值班调度。各乡镇要严格执行24小时值班和领导带班制度，坚持“有火必报”、“报扑同步”；严格执行森林火灾归口报告制度，接到火情报告，要全面了解情况，并及时逐级上报。国庆节、党的二十大期间，乡镇要特别注重加强防火值班工作。县森防办将不定期抽查值班情况，对出现脱岗、漏岗的，要视情予以通报直至追责问责。



(此件主动公开)



永春县森林防灭火指挥部办公室

2022年9月20日印发